

mellett fontos kapcsolatot létesíteni gazdasági téren is az örményországi örményekkel. A gyergyószentmiklósi örmény kisközösség tenni akarása, ambíciója el tudná indítani a gazdasági kapcsolatok létrejöttét is – hangsúlyozta *Barti Tihamér*, Hargita Megye Tanácsának alelnöke.

Csergő Tibor András, Gyergyószentmiklós polgármestere az egyetértés, a multikulturalitás fontosságát hangsúlyozta mint a térségben több száz éve jelen lévő értékeket.

Az ünnepség részeként *Czetz János* honvéd tábornokra emlékezett a közösség: *dr. Puskás Attila*, az Erdélyi Magyarörmények Szövetségének elnöke és *dr. Kálmán Attila* történész visszatekintőjében a kétszáz éve született szabadságharcos, az Argentin Katonai Akadémia megalapítóját méltatta.

A templomkertben lévő *Czetz János*-mellszobor megkoszorúzását követően az örmény közösségi házban *drd. Gál Hunor* és *dr. Magyar Sáska Zsolt* tartottak idegenvezetést, az örmény egyházi hagyatékot bemutatva.

Szombaton vásári forgatagá változott az Örménytemplom utca, a közösségi ház udvarán pedig örmény ételkülönlegességek – hurutos leves, homokban főtt kávé, örmény konyak és sütemények – várták az arra járókat. Mindazok, akik a városban élő örmények múltjáról szerettek volna többet megtudni, vezetett sétán ismerhették meg a történelmet, az örmény templomtoronymúzeumából pedig más nézőpontból láthatták a várost.

Megjelent: www.hargitanepe.ro

Marosváryné Csabonyi Éva

Pályázati beszámoló

A 2022. évi BGA Zrt. által nyert pályázat beszámolója, melynek azonosítója: NKUL-KP-1-2022/2-000222 Címe: A magyar-örmény gyökerek ápolása, az erdélyi magyar-örmény települések közösségeivel a kapcsolat erősítése, különös tekintettel az erdélyi származásunkra.

2022. 09.08.-át megelőzően jótévedőink által adományozott Trianon szemle, Rubicon folyóirat, Szent kereszt folyóirat, és egyéb Magyarország történelmével az örményiséggel kapcsolatos irodalmi, történelmi, hitélettel kapcsolatos újságokat, irományokat gyűjtöttünk, kb. 213 kg súlyban.

Az ajándék sütemények elkészítéséhez szükséges anyagok beszerzése időben megtörtént, majd az utazásaink alkalmával fogyasztott élelmiszerek vásárlását is elrendeztük.



dr. Puskás Attila a Bolyai Farkas Liceum előtt

2022. szept. 08.-án reggel 8-kor elindultunk, miután felvettük a delegáció tagjait. Ártádon átléptük a határt, ismét autópályán folytattuk utunkat. Első jelentős állomás helyünk Déva volt, *Böjte Csaba* ferences atya Szt. Ferenc alapítványának központjában, ahol adományokat adtunk át (újság, folyóirat, hetilap, történelmi irományok), majd mentünk tovább. Az egykori híres örmény központ Erzsébetváros feltérképezése volt egyik fontos úti célunk. A valamikor még híres örménykereskedő város központja Erdélyben az egyik legjelentősebb barokk templommal, rossz állapotú, helyenként omlás veszély figyelmezteti a látogatót. Az örmény közösség kihalóban van, néhány idős ember, akik már inkább a románt használják, alkalmanként románul mondott szentmisén vehetnek részt. A székesegyház a Medgyesi esperességhoz tartozik.

Estére Marosvásárhelyre érkeztünk, szállásunk a Református kollégiumban volt. Másnap a Bolyai Farkas Liceumban találkoztunk a Marosvásárhelyi Örmény-Magyar Kulturális egyesület elnökével, *dr. Puskás Attilával*, aki a gimnázium német szakos tanára. Rövid beszélgetés, egyeztetés után átadtuk az iskola és az örmény

közösség számára hozott adományokat.

A Fő plébánián személyesen *Péter Arthúr* főesperes plébános úrral találkoztunk, az esperességen keresztül az örmény katolikus közösség is részesül adományainkból. Ajándékaink átadása után rövid sétát tettünk a fő téren. A Maros mentén folytattuk utunkat Gyergyó felé. Marosvécsen megálltunk a híres Kemény kastély előtt, melynek kertjében az Erdélyi Helikon irodalmi társaság emlékművét, a *Kós Károly* által tervezett asztalát tekintettük meg, majd *Wass Albert* síremléke előtt hajtottunk fejet.

Szász városok, falvak mentén eljutottunk a gyönyörű eklektikus templomhoz Gyergyó-Ditróban. Annak idején a XIX. században építették a székelyek, melynek felépítéséhez hozzájárultak a székely-örmények is adományaikkal, kétkezi munkával. A Gyergyói medence egyik legmonumentálisabb temploma.

Tovább haladva a Szárhegyi kastélyt is megcsodálhattuk. Híres örmény, *Lázár István* főkirálybíró építette. Jelenleg az épen maradt bástyákban múzeum, művészeti akadémia, alkotó műhely működik.

Folytatás a következő számban



Szárhegyi Lázár-kastély